



2020年度全省安全生产工作考核结果公布

我市再获“优秀”等次

本报讯(记者 王凯)5月25日,记者从市应急管理局获悉,河南省安全生产委员会日前(以下简称省安委会)公布了2020年度全省安全生产工作考核结果,我市再次被评为“优秀”等次,已连续四年稳居第一方阵。

今年2月份,省安委会为严格落实党中央、国务院和省委、省政府关于安全生产的决策部署,进一步强化安全生产党政领导责任、部门监管责任和企业主体责任,防范遏制各类事故灾

害,依据相关规定,省安委会结合现场考核情况、异地督查情况、专项整治三年行动、事故发生情况等方式,对各省辖市人民政府、济源示范区管委会、省安委会成员单位安全生产工作进行了综合考评。考核结果分为“优秀”和“良好”两个等次,其中,周口市、开封市、濮阳市、漯河市等12个省辖市获得“优秀”等次。

据介绍,2020年,全市上下认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府

关于安全生产工作的部署要求,不断提升政治站位,切实把思想和行动统一到习近平总书记关于安全生产的重要论述上来,认真践行训词精神,严格落实省委、省政府关于防风险、保稳定工作上来,以如临深渊、如履薄冰的态度和坚定有力、扎实有效的举措,切实强化红线意识,压紧压实安全生产责任,时刻绷紧安全生产这根弦。强化党委政府属地领导责任、部门行业监管责任和企业主体责任,全面构建安全生产“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”的责任体系。

省安委会要求,各地各部门要对照考核结果,认真总结成绩、分析不足,进一步贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述,坚持人民至上、生命至上,统筹发展与安全,完善和落实安全生产责任制,加强安全生产监管,持续推进安全生产专项整治三年行动,扎实推进本地区本行业安全生产工作,严防各类事故发生。

落实安全责任 推动安全发展

我市安排部署2021年“安全生产月”活动

本报讯(记者 王凯)今年6月是全国第20个“安全生产月”,主题是落实安全责任,推动安全发展。日前,市安委会办公室下发《关于开展2021年“安全生产月”活动的通知》(以下简称《通知》),对我市“安全生产月”活动进行安排部署。

《通知》指出,各地要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,结合党史学习教育,深入学习宣传习近平总书记关于安全生产的重要论述,认真落实省委、省政府和市委、市政府关于安全生产工作的决策部署,聚焦专项整治三年行动集中攻坚工作,推动树牢安全发展理念,坚持“人民至上、生命至上”,坚决遏制重特大事故发生,把“我为群众办实事”贯穿始终,推动“安全生产月”活动走深走实,增强全民安全意

识,提升公众安全素质,促进全市安全生产水平持续提升和安全生产形势稳定好转,为迎接建党100周年、“十四五”开局起步提供有力保障。

《通知》要求,各地要组织开展学习教育,集中组织观看学习“生命重于泰山——学习习近平总书记关于安全生产重要论述”电视专题片,安排理论中心组专题学习,增强践行习近平总书记关于安全生产重要论述的思想自觉和行动自觉。要开设专题专栏,围绕学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和活动主题,在报刊、广播、网站、新媒体等平台开设专栏专题,根据对象化、差异化、分众化特点,有针对性地开展全方位、多角度、立体化宣传。要开展专题宣讲,组织各级领导干部和企业负责人通过安全生产

“大讲堂”“大家谈”“公开课”“微课堂”和在线访谈、基层宣讲等形式,持续推进习近平总书记关于安全生产重要论述入脑入心、见行见效,转化为落实安全生产责任的自觉行动,全力维护安全生产形势稳定。

《通知》强调,各地要加强组织领导,充分认识开展“安全生产月”活动的重要意义,作为践行习近平总书记关于安全生产重要论述的一项重要举措来推进落实。要把“安全生产月”活动和当前开展的安全生产专项整治三年行动集中攻坚工作密切结合,积极谋划疫情防控常态化情况下做好安全生产宣传工作的思路和办法,制订方案,细化任务,压实责任,扎实推进,确保活动有力有序有效开展。要发挥各级各类媒体、网站、“双微”等平台作

用,全方位对“安全生产月”系列活动进行宣传,拓展社会面宣传渠道,在交通枢、商业街区、城市社区、文博场馆、广场、公园等公共场所和高速路口、过街天桥等醒目位置,广泛张贴或悬挂安全标语、横幅、挂图等,在交通工具电子显示屏、楼宇广告屏持续滚动播放安全公益广告等,在全社会积极营造关心安全生产、参与安全发展的浓厚舆论氛围。要把“安全生产月”活动与解决当前安全发展、安全生产中的热点难点问题相结合,开展宣传活动,因地制宜,切实达到以活动促站位、以活动强素养、以活动促工作、以活动保安全的目的,推动安全生产水平提升和安全生产形势持续稳定向好。

据悉,本次活动开展情况将纳入全省安全生产年度工作考核。

明理 增信 崇德 力行

周口应急人走进“微课堂”

本报讯(记者 王凯)“以‘红船精神’为鞭策,始终保持党的人民性特质,始终与人民同呼吸、共命运、心连心,百年征程波澜壮阔,百年大党风华正茂,我们党团结带领人民创造了非凡成就,把辉煌写在了历史深处。”5月24日,市应急管理局党史学习教育“微课堂”上,一场关于“红船精神”的党课如期而至。

自党史学习教育活动开展以来,市应急管理局闻令而动,认真谋划,在每周一的下午,广大干部职工按时走进党史学习教育“微课堂”,讲课的老师不是

名师大家,而是普通的党员干部,没有华丽的语言,没有专业的课件,有的只是一个普通党员发自内心对党史所想、所感、所思,这样真情流露既让广大党员干部深入到党史学习教育中,也结合了应急管理工作者的实际,深受广大干部职工的好评。

市应急管理局党委委员、副局长卜迎涛表示,市应急管理局全体党员干部自党史学习教育伊始,就迅速把思想和行动统一到党中央决策部署及市委的工作要求上来,迅速在全局兴起党史学习教育热潮,在党史学习教育

中铸就信仰之魂、夯实思想之基、担当为民之责、增强斗争之力、涵养清廉之风。“党员干部记一本党史笔记;中层干部带头讲一次党史故事;班子成员讲一次党课;全体党员参加一次党史学习教育;科室负责人及二级机构负责人写一份党史心得;全体党员参加一次党史现场教学;党员干部学习一次党史应知应会100题。这‘七个一’的学习要求,将线上学习和线下实践相结合,丰富多彩的党史学习教育活动取得了良好的学习效果,让党史学习教育在市应急管理局落到了实处,以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。

据了解,下一步,市应急管理局将统筹兼顾好应急管理业务工作和党史学习教育的关系,坚持把学习教育与安全生产专项整治三年行动、双重预防体系建设、应急管理基层基础建设、防范化解重大灾害风险、创建模范机关等工作结合起来,激发党员干部攻坚克难、干事创业的工作热情和进取精神,确保各项重点任务落到实处,以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。

追忆百年党史 感悟红旗渠精神



学员进行“我们走过的路”研讨教学。



学员在红旗渠“分水闸”处合影。



学员利用党史学习教育“微课堂”分享红旗渠学习心得。

为全面落实市委工作部署,全面加强机关党的建设,5月19日至21日,市应急管理局组织机关和二级机构党员干部职工前往红旗渠干部学院培训学习。全体学员通过理论学习和实地参观,更加深入理解了“自力更生、艰苦创业、团结协作、无私奉献”的红旗渠精神。记者 王凯 摄

动态消息

项城市

防汛抗旱工作早安排

本报讯(记者 王凯)近日,项城市召开防汛抗旱工作会议。市长王富生,市委常委、常务副市长张森,市委常委、统战部长、市政府党组成员王拥军出席会议,各镇办、市防汛抗旱指挥部成员单位主要负责同志参加会议。

会议指出,各责任单位要做好汛前排查工作,对查出的问题逐一研究分析,限期整改到位,完善应急预案,强化部门联合会商,压实工作责任,做好防汛抢险各项准备工作;要加强队伍培训演练、预警监测预报,确保险情早发现、早处置;要统筹做好防汛和抗旱工作,坚持防汛抗旱两手抓、两手都要硬;要持续开展安全生产专项整治,围绕交通、消防、住建、城市管理、危化等重点行业、重点部位开展专项整治,确保全市生产安全。

会议要求,各责任单位要枕戈待旦,立足防大汛、抗大旱、抢大险、救大灾的要求,切实做好应对各种极端灾害的思想准备和工作准备,要严阵以待,立足早应对,做好人员、物资准备,落实排涝设备和应急准备。要加強隐患排查,加大清障力度,确保河道行洪顺畅,严防城市内涝,坚持汛期24小时值班值守,及时准确掌握和通报汛情、旱情、险情,坚持以铁的纪律、雷厉风行的工作作风,听从指挥、服从命令,形成工作合力,全力确保安全度汛。

会议强调,要压实责任,立足不缺位。各单位要拧成一股绳,形成一盘棋,强化关键环节的组织领导,层层传递压力,以责任落实推动工作落实,将各项措施落到细处、落到实处,确保组织到位、责任到位、措施到位,以万全准备确保万无一失。

淮阳区

召开甘肃马拉松事件案例剖析会

本报讯(记者 王凯 通讯员 赵磊)5月24日,区应急管理局党组书记、局长段学星主持召开甘肃马拉松事件案例剖析会。局领导班子和各股室负责人参加会议。

会议围绕该事件整个过程中“预案制订、路线规划、安全保障、监测预警、医疗准备、应急救援和食品补给”等方面主管和客观因素导致原因进行了充分讨论,并对突发事件发生后的应急应对工作如何开展进行交流。

段学星要求,一要紧贴应急管理

本职工作,多角度开展各类突发事件的交流研讨,做好灾害预警监测,完善应急预案,以达到提升应急管理水平、科学防范应对各类灾害事故的目的,做细做实应急救援准备。二要结合工作实际,落实统筹发展和安全要求,精准研判、精准施策,抓住关键防住要害。三要狠抓一些薄弱环节,着力解决安全生产深层次本质性问题,坚持“人民至上、生命至上”,从根本上消除隐患、从根本上解决问题落到实处,为庆祝中国共产党成立100周年创造良好安全发展环境。

鹿邑县

应急志愿者敲门入户 守护群众的“钱袋子”

本报讯(记者 王凯 通讯员 孙彬)近日,为进一步加大电信网络诈骗的宣传力度,鹿邑县文明办向全县各级文明单位发出志愿服务号召,并组织志愿者对全县四个办事处防范电信网络诈骗进行集中宣传。鹿邑县应急管理局组织志愿者积极参与,为防范电信网络诈骗活动贡献应急的力量。

应急志愿者按照县文明办的统一安排部署,以增强群众自觉防范电信网络诈骗意识为志愿服务目标,紧密结合全县党史学习教育,以“强化自我防范意识、提高识骗防骗能力”防范电信网络诈骗志愿服务为契机,深入开展“我为群众办实事”实践活动。

在所分包的鸣鹿办事处宣传点,应急志愿者挨家挨户发放打击防范

电信网络诈骗犯罪宣传单,并重点介绍了当前常见的电信诈骗手段和如何防范电信网络诈骗知识,提醒广大居民涉及金钱问题,要增强警惕意识,不轻信来历不明的电话、信息,不向陌生人汇款、转账,保护好自己的“钱袋子”。

通过面对面将识骗防骗知识有效传达给每一位居民,让防范电信网络诈骗知识家家知晓、人人明白,营造“全民反诈”的浓厚氛围,为居民筑牢安全防线,全力守护群众的“钱袋子”,切实增强人民群众的安全感、获得感、幸福感。

社区居民纷纷表示,志愿者的人户上门宣传,让他们了解了电信网络诈骗的几种形式,指导他们扫码注册了“金钟罩”,提高了防诈骗能力,增强了防诈骗意识。

学习防震知识 掌握求生技巧

有感地震是指发生的地震级别较低,有明显震感,没有造成破坏和重大破坏的地震。发生有感地震后,室内人员在震发瞬间不知道地震强弱的情况下,应迅速按预先选定的较安全的室内避震点分头躲避。震后快速撤到室外,注意收听、收看电视台、电台播发的有关新闻,做好防震准备。了解震情趋势,不听信、传播谣言,确保社会稳定。

破坏性地震是指发生地震级别较大,造成一定的人员伤亡和建筑物破坏或造成重大的人员伤亡和建筑物破坏的地震。住平房的居民遇到级别较大地震时,如室外空旷,应迅速跑到室外躲避,尽量避开高大建筑物、立交桥,远离高压线及化学、煤气等工厂或设施;来不及跑时可躲在桌下、床下及坚固的家具旁,并用毛巾或衣物捂住口鼻防尘、防烟。住在楼房的居民,应选择厨房、卫生间等空间较小的地方避震,也可以躲在内墙根、墙角、

(记者 王凯 整理)

坚实的家具旁等容易形成三角空间的地方,远离外墙、门窗和阳台。正在教室上课、工作场所工作、公共场所有活动时,应迅速包头、闭眼,在讲台、课桌、工作台和办公家具下边躲避。

身体遭到地震伤害时,应设法清除压在身上的物体,尽可能用湿毛巾等捂住口鼻防尘、防烟;用石块或铁器等敲击物体与外界联系,不要大声呼救,注意保存体力;设法用砖石等支撑上方不稳的重物,保护自己的生存空间。

身体遭到地震伤害时,应设法清除压在身上的物体,尽可能用湿毛巾等捂住口鼻防尘、防烟;用石块或铁器等敲击物体与外界联系,不要大声呼救,注意保存体力;设法用砖石等支撑上方不稳的重物,保护自己的生存空间。

(记者 王凯 整理)

安全知识讲堂

